



主办单位：华夏董氏实业集团有限公司
总编 姜玉多 主编 刘万钧 美编 闫文颖

2025年第8期
(总第312期)



2025年4月24日
乙巳年三月廿七

近日，集团董主席通过视频的方式，就科学合理利用和储存废旧物资发表讲话。聆听董主席讲话后，绥棱办事处立即召开会议，深入传达学习，领会精神要义，全面贯彻落实，努力推进各项工作协调发展。

凝聚共识，树立勤俭节约意识。董主席讲话高屋建瓴，深入浅出地阐述了厉行节约的重要意义，并提出了切实可行的要求和举措，为我们工作指明了方向。成由勤俭败由奢，节俭美德的传承和资源的可持续利用相辅相成，

循环利用从点滴做起

绥棱公司 刘佳

绥棱办事处践行绿色低碳理念，弘扬勤俭节约风尚，组织开展节约能源资源宣传活动，进一步增强了全体工作人员节约意识、环保意识，营造崇尚生态文明、践行绿色发展的良好氛围。不以善小而不为，从日常办公节电、节水、节约用纸、垃圾分类处理等

方面做起，使节能降耗逐步常态化、规范化。**分类施策，提高资源综合利用率。**绥棱办事处以生活垃圾、生产垃圾分类处理减量化、资源化、再利用为目标，通过宣传引导，让全体工作人员懂得什么是循环经济，在日常生活、生产中

怎样以实际行动践行好循环经济。我们按照董主席要求，加大了矿泉水瓶、啤酒瓶等物品循环再利用力度，做好防灾救灾的物资储备。对废旧物资及可燃物进行资源化处理，每年节约原煤几十吨，真正做到无弃物，实现物有所用，物尽其用，提高资源循

环利用率，让绿色、低碳、环保理念更加深入人心。

全员行动，做好节能环保这篇大文章。“一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰”。绥棱办事处将以学习贯彻董主席讲话精神为契机，进一步践行绿色发展理念，引导全体工作人员坚持绿色低碳的生活、工作方式，树立起生态环保理念，形成人人讲节约、事事讲节约、时时讲节约的良好氛围，做好资源循环再利用和节能环保这篇大文章。

绥棱公司员工的实践与承诺 ——循环利用 科学储存

李海燕：节俭无处不在

学习董主席视频讲话后感触颇深。这些长短不一、形态各异的铁丝，有的缠绕成团，有的弯曲变形，看似失去了使用价值，实际上用处也很多。把这些边角料利用起来，不仅能减少垃圾排放，还能节省存放空间，好处很多，我们日常工作生活中应该学习借鉴。

节俭无处不在，机巧到处都有，每人均可做到。平时办公用的纸张，单面打过的还可以再次利用作为草稿纸，边角料还能折成收纳盒；厨余废料经过堆肥处理，摇身一变成为花草的天然肥料。我们要从根本上改变认知，将节约当成一种习惯。当我们减少浪费，物品消耗得到了有效控制，空间自然就宽敞整洁了。让废旧物资有效利用，各得其所，可实现空间的高效利用与节约资源的互利双赢。

刘亚芝：旧物焕发新生

看了董主席发的视频，我受了很大的启示。废弃的物资利用好了，既能节省储存空间，还能节省原生资源。角落里旧的铁丝等废旧物资，看似毫无用处，实则蕴含无限可能。将它稍加改造，就能焕发新生。

生活中没有真正的废弃物，只要用心

思考、动手实践，就能赋予它们新的价值，让环保与创意同行。喝完的啤酒瓶，清洗后可以装白酒；喝完的矿泉水瓶，清洗后可以装干净的水以备不时之需。这不仅践行了环保理念，还让我们的生活空间更加整洁有序，为生活增添了别样的乐趣与惊喜。

张雨：先劣后优、先大后小

董主席对废品利用与空间收纳之间关系的深刻阐述，让我对日常工作和生活中任何处置废旧物资有了更深刻的思考。

通常情况下，整齐质量好的物品往往具有更高的使用价值与更长的使用寿命。若将其优先消耗，不仅可能造成优质资源的过早损耗，还会导致低质量、难存放物品的持续积压。按照董主席提出“先劣后优、先大后小”的使用顺序，既能合理消耗占用空间的低效物品，又能保障优质资源发挥最大作用。在实际应用中，如先使用边角磨损的旧纸张打印草稿，将完好纸张用于正式文件，这种做法既满足了日常工作需求，又有效提升资源利用率，实现了物品的最大化利用和空间收纳的最优化布局。

朱玉娟：高效利用 优化空间

合理利用资源，减少浪费这段视频展

示了两个简单但实用的环保技巧，体现了资源高效利用和减少空间浪费的理念。

铁丝的合理存放：使用不规则的铁丝时，先将其缠绕整齐，便于存放和重复使用，避免杂乱浪费空间，延长使用寿命。

柴火的优化燃烧：先烧小树枝、树杈等占用空间大却燃烧快的材料，保留可长时间存放的树枝主干部分。这样既能延长使用时间，又能最大化存储空间。

环保启示：通过合理储存、科学利用废旧物品，可最大限度地减少资源浪费，确保有限空间容纳更多的资源，同时降低环境负担。小举措积少成多，本身就是一笔无形的资产。

王治江：先用边角 后用整料

坚持“先边角料、后用整料”的原则，让我对资源价值有了全新认知。每一件旧物都像一个“资源库”，边角料是“零钱”，适合解决日常小需求，它的快速消耗能减少杂物堆积，释放空间；整料则是“积蓄”，留待应对更重要的挑战。这种思维方式不仅减少了浪费，更培养了对材料的敬畏之心。这种“先碎后整”的顺序，能确保核心材料始终保持最适宜的形态，避免因过早切割、损耗而失去更重要的用途。要继续深化这一理念，探索更多材料

优化组合的可能性，让环保与实用真正成为生活的底色，让杜绝浪费成为我们共同的行动。

张华： 降低能源消耗 减轻环境负担

废旧物资回收再利用，可以减少对新资源的需求和开采，降低能源消耗和废弃物排放，从而减轻环保负担；旧物可以通过出售或再利用来获得一定的经济收益。旧物利用过程中，人们可以通过自己的创意和想法，将旧物改造成新的有用物品，这不仅能够激发创造力，还能带来成就感；一些旧物承载着历史和文化的记忆，通过开发利用，可以将这些文化和故事传承下去，增强人们对传统文化的认识和尊重。

董主席倡导的旧物利用不仅有助于环境保护和资源节约，还能带来经济效益，是一种值得推广的生活态度和行为方式。优化物品储存空间，可以减少不必要的空间浪费，创造出更多的功能区域，提升企业管理科学性和精细化程度。一个科学合理的储物空间，可以让员工更容易找到所需物品，减少工作中的混乱和不便。空间利用的好处涵盖了营造储物空间、提高工作效率、节约生产成本等多个方面，对于现代企业管理来说尤为重要。

让废旧物资得到新生

鑫发公司
张永宝

今天上午，公司领导组织员工观看董主席关于废旧铁丝再利用的小视频，让大家进一步了解了集团管理理念。按照董主席视频中讲话要求，大家结合本职工作对照反思，收到了良好效果。

勿以善小而不为，勿以恶小而为之。董主席曾讲过，为了子孙后代，在保护环境上的投资再多也要投，不挣钱也要干。这种默默无闻、实实在在的社会担当，让人敬佩不已。在资源日益紧张的当下，勤俭节约、循环使用废旧物资不仅是践行董氏理念，更是公司降本增效、创新发展的重要途径。从日常生活到工作上，每一个废旧物件都蕴含着被重新利用的价值，每一种创新的工作方法都能带来意想不到的收获。

节约与合理使用废旧物件，是对资源的深度挖掘与珍视。在我们日常办公中，废弃的纸张可收集起来，用于书写草稿或打印非正式文件；老旧的办公家具经过简单翻新改造，能焕发新生，继续服务。废旧物资回收再生、循环利用，不仅减少了原材料的采购成本，还降低了处理废弃物的环境压力。

除了对废旧物资的合理利用，创新工作方法是提高效率、节约资源的重要手段。通过精细化管理，精确控制原材料的投入，提高生产效率，降低废品率。同时，鼓励员工提出创新的工作思路和方法，对有价值的建议给予奖励，激发员工的创造力和积极性。

节约、合理使用废旧物资与创新工作方法相辅相成。通过对废旧物资的再利用，我们不仅减少了资源消耗和环境污染，还能降低生产成本，提升集团的经济效益。而创新工作方法则能让我们更加高效地利用资源，提高质量和效率。在未来的发展中，我们应积极践行董氏理念，勇于探索创新，让废旧物资得到新生，推动董氏集团可持续发展。

废物不废物之为宝

海南农场 翟学庆

看到董主席在视频中讲述的对丢弃的旧铁丝视而不见，而是直接使用盘整好的成品铁丝，我和农场员工很受启发和教育，从而引发了我们对点滴之处有节俭、细微之处抓管理的思考。

海南农场由于离集团总部很远，业务单一，物资本来就匮乏，同时受董主席教育及理念影响，这么多年养成了勤俭节约

的工作作风，努力把废旧物资循环利用做到极致。比如种菜用的架杆，每年使用几千根，全是员工动手砍的竹竿和树枝，一用就是几年。绑架杆的铁丝也是反复使用，直到不能用为止。最初搭建牛羊棚使用的苦盖物料，也是从废墟里捡来的旧铁瓦、毡布等，几乎没花一分钱。我们用捡来的旧石块和石渣铺垫了农场路面，修筑了人行道路，这样的例子数不胜数。

现在，勤俭节约的理念已经深入到农场每一名员工心里，并化为实际行动。我们要对照董主席要求查找不足，努力改进。重点是加强精细化管理，从点滴小事做起，从细微之处抓起，用实际行动践行好天无弃物、勤俭节约的董氏理念。

一盘废铁丝里的经营哲学

双辽基地 杨国东

董主席关于两种铁丝使用与保管的视频讲话，折射出了企业最珍贵的节俭精神，为我们上了一堂生动的经营之道与成本管理课。

有人或许会质疑：这点优质铁丝不过几元钱，何必大费周章？正是这种锱铢必较的态度，让每一份资源都能物尽其用。董主席用行动告诉我们，真正的节约不在于省下多少钱，

而在于对资源的敬畏。那些妥善保存起来的新铁丝，不仅是库存的积累，更是在积攒企业抵御风险的底气，关键时刻能转化为解决问题的智慧和力量。

这种优化管理的提醒如同一粒种子，已经在董氏集团这片土壤里生根发芽。从办公桌上重复使用的便签纸，到垃圾堆里回收再利用的边角料，

“天无弃物”的理念已渗透到全部工作和生活中，它让我们懂得：每一次对浪费的拒绝，都是对企业发展的有力支撑；每一份资源的合理调配，都是对勤俭节约的积极践行。

董主席就事论理，旨在让我们始终保持清醒头脑，用智慧和节俭守护企业的根基，在点滴积累中铸就企业管理的坚实堡垒。

一根铁丝看节约

玉印公司 王世文

今天上午看了董主席讲话视频，他用新旧铁丝做对比，给大家上了一堂生动的节约课，让我受益不小，感触挺大。

不知道大家有没有留意过你身边或角落里那些生锈的铁丝，堆在那里占地方，当废铁卖一吨也就两千元，可新铁丝一吨就要六七千元！这一旧一新的对比，藏着企业经营的大道理——会省钱，企业才能活得好。

旧铁丝看着不起眼，却实实在在是笔“隐形开支”。堆在仓库里占位置，时间久了会生锈，回收又不值钱，但新铁丝采购可是要掏真金白银。如果旧的用不上，还得花钱买新的，成本就像漏勺一样哗哗地往外流。仔细算算，仓库里那

些闲置铁丝，要是能合理利用，省

下的钱可以干多少事。

要把节约落到实处，关键靠大家一起动手。中层干部更要带头做榜样，定期清理仓库，

把能用的旧物资挑出来重新派上用场。员工们也要养成按需领材料的好习惯，做好用料计划，精打细算，避免不必要的浪费，使降本增效成为我们应尽的职责。

我们省下的每一分钱，都能变成公司发展的动力。节约不是小气，而是会过日子。从一根铁丝的精打细算，到生产环节的流程优化，每个人省下的点滴成本，最后都能汇聚成企业的竞争力。大家拧成一股绳，把节约当成习惯，企业的效益好了，大家的小日子才能越过越红火！

细微之处有理念

鑫发公司 张桂银

今天，学习了董主席讲解的董氏节俭理念，深受教育。对于董氏理念，不仅要从思想观念上深悟透，更要从企业经营管理的细微之处着手落实和贯彻执行。

董主席在视频中讲解的两团铁丝，短头和成团的每吨价格相差几千元，如果算上存储空间，直接和间接的成本差距就会更大。还有，把一堆乱放的树枝捆起来码放好，不仅能节约存放空间，还可避免着火、风刮和不便人员行走等安全隐患。

管理无小事，关键在用心。我们工作中就要像董主席这样，善于发现问题、解决问题。鑫发公司践行董氏理念，从源头把关，购进的物资验收入库上架，回收的废旧物品及时分类码放，井下回撤的木板挑选后二次加工使用，废铁在井口分类后维修，以备加工再用。暂时用不上的统一上交废旧库，为各单位挑选使用提供方便。公司现在有专人从废铁堆分选原料，用于机修车间加工配件。同时，结合雨季“三防”开展联合检查，对查出的隐患及时整改，深入推进精细化管理，切实把董主席要求全方位贯彻到各项工作的全过程。

强化废物利用 践行节俭之道

双辽基地 董意川

一截看似无用的废旧铁丝，经过合理利用，不仅体现了自身价值，更节省了存放空间。董主席通过这件事，深刻诠释了节俭理念与经营智慧。

我们要以董主席的行动为榜样，从思想上重视资源的价值，摒弃“小浪费不值得一提”的错误观念。无论是办公用品的使用，还是生产物料的管理，都应秉持“物尽其用、能用不废”的原则，让节俭意识成为我们共同的价值观。

节俭不是一个人的事，而是我们全体员工共同的责任。我们作为管理者要发挥带头作用，在团队中树立节俭标杆；每位员工也要从自身做起，主动参与节约行动，积极提出合理化建议，通过点滴行动，将降本增效落到实处；同事间要相互监督提醒，形成“人人讲节约、处处重效益”的良好氛围。让节俭成为双辽基地团队文化的鲜明标识，为企业发展注入更加鲜活的精神内涵！